
Рецензія  на  книгу
«Реформація:  успіх  Європи  і
шанс для України»
Колективна  монографія  під  редакцією  Романа  М.  Шеремети  та
Ольги  Романенко,  за  участі  відомих  вчених  розкриває  суть
Реформації з сторін повсякденного життя кожної людини. Ідейний
поштовх від відомих реформаторів, що призвів до дії увесь
світ. У цій книжці ви знайдете багато досліджень сучасної
економіки, які підтверджують користь Реформації, як процесу у
суспільстві.  Особливість  книги  полягає  у  науковому  аналізі
сучасного  стану  процесів  реформування  в  Україні,  ґрунтовно
розкриваються  важливі  теоретико-методологічні  проблеми
становлення  і  поширення  Реформації  в  світі.  Це  дає  змогу
побачити повну картину змін у житті звичайного громадянина.

Протягом усього 2017 року проведено багато наукових заходів,
 присвячених 500-річчю Реформації. Це дуже важливо, тому що
українська наука, як і українське суспільство останні сімдесят
років перебували під ідеєю того, що Бога немає. Відповідно
релігія  нікого  не  цікавить,  цінності  людини  також.  Наука
зміщалася в матеріальну сферу. Через те, науковцям, молодим
вченим не дозволяли або блокували дослідження, які пов’язані
саме  з  Реформацією,  чи  впливом  релігії  на  різні  цінності
життя.

Указ  Президента  підкреслив  необхідність  проведення  наукових
досліджень про Реформацію. Тому у співавторстві з Нобелівським
лауреатом Верноном Л. Смітом та вісімнадцятьма іншими вченими
з 5 країн світу молоді українські вчені написали та видали цю
книгу.

Ольга Романенко, доктор філософії в економіці, викладач, член
ради молодих вчених при Міністерстві освіти та науки, була
ініціатором написання цієї книги, зібрала колектив авторів та
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стала співавтором в трьох розділах. Перший розділ стосувався
дослідження Реформації на державотворення. Разом з професором
Л.Кістерським вони вивчали питання: що ж говорить Біблія як на
державному рівні потрібно будувати успішну країну? 

Наступний  розділ  стосувався  впливу  Реформації  на  інститут
сім’ї.  Разом  із  фахівцями  по  сімейній  тематиці  дослідники
виявили, що Лютер та інші реформатори змінили в суспільстві
роль жінки. До того розглядали питання, чи є взагалі жінка
людиною, тому що Бог створив спочатку чоловіка, а потім жінку.
Яка її роль – це дискусійне питання. Відповідно, в сім’ї роль
жінки в середні віки була достатньо приниженою. А оскільки
Лютер і інші реформатори сказали, що потрібно одружуватися,
створювати  щасливі  сім’ї,  певним  чином  це  вплинуло  на
суспільство.

Наступний розділ, стосувався впливу Реформації на менеджмент,
на  відповідальне  управління.  Разом  із  народним  депутатом
Павлом Унгуряном та доктором філософії в економіці Романом
Шереметом  вчені  дослідили  яким  чином  будується  система
менеджменту в країнах, що пережили Реформацію. Цікавий факт,
що зараз процвітають ті компанії, ті організації, які будують
менеджмент на законах, які описані саме в Євангелії: любові до
ближнього, любові до партнерів, любові до клієнтів і т.п.

Історія  написання  книги  виявилась  доволі  цікавою.  Бажання
опублікувати  вплив  ідей  Реформації  на  економіку  в  Ольги
Романенко виникло ще під час написання дисертації. Коли вона
досліджувала  корпорації,  виявила,  що  вони  виникли  саме  в
країнах, які пережили Реформацію, і хотіла описати це явище в
дисертаційній  роботі.  Однак,  старші  науковці  заборонили,
сказавши, що не потрібно «змішувати» релігію і науку. Однак,
Ольга все одно продовжувала дослідження в даній сфері протягом
багатьох років.

Але сама ідея написати книгу суто про Реформацію виникла після
Майдану,  коли  між  молодими  політиками,  між  молодими
реформаторами, які в державі хотіли змінити на краще, виникло



питання: «Чому одні нації занепадають, а інші процвітають? Як
нам будувати своє життя, щоб ми теж були успішними, як і
Європа?».

Багато годин проведено в обговоренні цих питань з політиками
та активістами. Що нам робити? Що насправді є підґрунтям?
Ольга переконувала, що на досвіді Реформації країн Європи саме
духовні  цінності,  цінності  Біблії  дали  результат.  Деякі
політики вважали, що, передусім на успіх впливають ефективні
політичні інституції, міцні державні інститути – саме вони
впливають на те, що Європа і Америка є успішними правовими
країнами. Були і ті, хто наводив факти, що всі ці країни, які
зараз успішні, це країни,  які колись пережили Реформацію.
Ольга Романенко каже: «Мені хотілося, щоб була така книга, яку
б хотілося відкрити, побачити цифри і незаперечні переконливі
докази».

Трохи згодом оголосили, що Президент має намір підписати указ
щодо організації заходів присвячених Реформації. Так сталося,
що Роман Шеремета приїхав в Україну. Вчені домовилися, що
будуть  разом  писати  таку  книгу,  залучати  авторів  різних
галузей. Роман зацікавив до співпраці Нобелівського лауреата
Вернона Л. Сміта. Разом вчені бажали розробити міжкультурне,
дисциплінарне дослідження. Воно є першим в Україні, думаю,
певним  чином  феноменальне,  і  матиме  великий  вплив  на
свідомість  студентів,  інтелігенції,  депутатів.

Отримав  величезне  задоволення,  коли  читав  цю  монографію.
Читається дуже легко, написано доступною мовою. Особливо мені
подобається,  коли  в  науковій  літературі  наводиться  багато
прикладів  з  практичного  життя.  Автори  плідно  попрацювали.
Думаю,  це  пояснюється  тим,  що  вони  просто  описували  своє
життя, свій досвід, свої переживання і почуття. Вони живуть
тим, про що говорять.

Книжка написана так просто і доступно, що її більшу частину
здатні зрозуміти навіть школярі. Після її прочитання на багато
економічних проблем в Україні став дивитися під іншим кутом,



деякі  речі  відкрилися.  Підкуповує  стиль  написання,  коли
наукові  данні,  факти  переплітаються  з  описом  життєвих
ситуацій,  додаються  історичні  факти.  Читаєш  як  наукову
літературу, але з колосальним духовним, моральним наповненням.
Мені  дійсно  було  дуже  цікаво  читати  цю  книгу.  Вважаю  цю
монографію дуже корисною для ознайомлення і роздумів. Буду
рекомендувати своїм знайомим. Ця книжка не тільки описує стан
України та як люди живуть у світі, але і відповідає на питання
«А як практично зробити порядок на теренах нашої держави».
Прочитав  її  уважно,  навряд  чи  залишиться  байдужим  до
Реформації, оскільки цей процес вплинув на життя не тільки в
духовному плані.

У книзі червоною стрічкою простежується історія Реформації, з
позиції  змін.  Кожен  розділ  дуже  важливий,  структура  книги
послідовна. Сподобалося, як автори показують те, що у всіх
християнських  конфесій  загальне  і  не  акцентують  увагу  на
доктринальних  відмінностях.  Тому  ця  книжка  підходить  для
читання  всім  християнам,  вона  міжконфесійна.  Особливо  мені
сподобався розділ «Вплив Реформації на інститут сім’ї». Саме
відповідальності  не  вистачає  людям  сьогодні!  І  завдання
служителів,  науковців  з  сімейних  питань  показати  кожному
громадянину  причинно-наслідковий  зв’язок,  спонукати  бути
відповідальним за всі свої дії. Вважаю цю проблему особливо
важливою.

Якщо мене попросили зробити анотацію до книги одним реченням,
я б написав «Наполегливо рекомендується для прочитання всім
священнослужителям,  педагогам,  науковцям,  батькам,  а  також
усім охочим бути щасливим на цій Землі і мати спасіння.» Кожна
глава книги – вже готова відповідь на запитання, що постає
перед  кожним  особисто  в  реальному  житті,  тільки  бери  і
використовуй!

Антон Баранник, бакалаврант богослов’я


